

# 简报

(2)

国家卫生计生委直属机关党委

2014年2月12日

## 微言微语话党建

(第13期)

### 提高青年党员自身修养之我见

医政医管局 武东翔

作为一名机关工作经验尚浅的青年党员干部,依照习近平总书记“关键在党 关键在人”等党建方面的重要论述,比照自身,我对基层党员自我修养的提升方面有以下几点想法:

一、要不断提高理论修养。在新形势下,我们要不断加强理论学习,时刻与党中央保持一致。要经常学习文件,学习典型,思考怎样才是好干部,多向领导和身边的同事学习。

二、要严以律己以身作则。医疗事业关系国计民生,人民的生命健康事业任重道远。我们对自己的本职工作,首先要保有一颗

责任心。要把责任装进心里，把工作做到实处。

三、要努力提升实践能力。机关事务对办文办会办事等方面的能力有较高要求。我们要在实践中积极工作，注意培养工作能力和严谨作风，不断提升服务人民群众的能力。

青年党员是实现中国梦的力量骨干，我们要不断努力，帮助解决老百姓关心的一件件具体事情，为人民谋求更高水平的医疗服务，为实现这个梦想而不懈奋斗。

## 带着感情 做人民满意的好干部

药政司 马黎黎

通过学习习近平总书记关于好干部的“五条标准”和李斌主任在司处级干部任职培训班讲话中强调的“做人要真实，待人要真诚，做事要认真，求真务实”，我更加坚定了我的中国梦，那就是带着感情，做人民满意的好干部。

一、爱党爱国。爱党爱国是成为好干部的思想基础，好干部要有坚定的理想信念、远大的共产主义理想、矢志不渝为中国特色社会主义而奋斗的精神。要时刻牢记党的使命，严格执行党的政治纪律，坚决与党中央保持高度一致，为了党的事业奋斗终生。

二、把人民当亲人。做人民的干部，就要真诚对待人民群众，融入到群众中去，把他们当作自己的家人、亲人，老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼，把为人民服务作为一项义不容辞的责任，为实现人民的健康梦不懈努力。

三、爱岗敬业。爱岗敬业是每一位党员干部必须的职业操守。爱岗就是热爱自己的单位和工作岗位，敬业就是要用一种恭敬严肃的态度对待自己的工作，认真负责，勤政务实。

## 谈心交心 不可小视

机关服务局 秦宝芬

谈心交心是党组织思想政治工作的重要方法，是营造良好氛围的必要方式。

谈心交心有着“春风化雨，润物无声”的功效。在党员之间、党员和群众之间开展多层次、交互式推心置腹的谈心活动，双方以平等诚恳的心态，从善如流的胸怀，让谈话人敢于表达，愿意表达，本着“团结—批评—团结”的精神，敞开思想，坦诚相见，畅所欲言，沟通思想，融洽感情，消除误解，化解矛盾，以增进团结，促进和谐。

谈心交心最能够听到真实的声音。党组织通过走访了解职工群众的工作、生活状况，倾听他们的呼声和要求，了解他们的困难和思想动态，帮助他们解决实际困难和思想问题，主动听取职工群众对单位发展的意见和建议，让谈心交心成为倾听民意，自我提升，形成共识，团结共进的重要契机，进一步增强党员队伍的凝聚力。

## 发挥党支部的战斗堡垒作用

中国疾控中心辐射安全所 侯长松

党支部是党的基层组织，是党在社会基层组织中的战斗堡垒。

对于事业单位基层党支部，个人从以下三点谈一下体会。

一、发展年轻新党员。发展党员工作是一项事关党的事业兴衰成败的大事，是关系到党的战斗力和生命力的重大问题。党支部要培养教育入党积极分子，做好党员发展工作。始终坚持“坚持标准”、“保证质量”、“改善结构”和“慎重发展”方针，积极发展新党员。

二、过好党的组织生活。严格党的组织生活，对于党员，特别是党员领导干部加强党性修养，增进同志之间的思想交流，加强党内民主监督，增强党组织的活力，具有重要意义。组织生活的内容随着时代不断变化，其形式也应不断创新。可采用节日纪念式、典型示范式、评比竞赛等。

三、党支部的建设应结合业务。防止党的工作与业务工作“两张皮”的现象，注意将党的思想政治工作与业务工作结合起来，进行有针对性的思想政治工作，调动党员与群众的工作积极性。

投稿信箱：wsjswzzc@163.com

---

报：中央国家机关工委，委党组。

发：各直属和联系单位党委（总支、支部），各司局党总支、支部，国家中医药管理局直属机关党委。

---